

METODOLOŠKO UPUTSTVO

Godišnji izvještaj o ribarima i ribolovnim sredstvima u morskom
ribolovu

74	METODOLOŠKO UPUTSTVO	74
----	----------------------	----

I UVOD

Metodologija je namijenjena učesnicima u sprovođenju istraživanja kao i korisnicima statističkih podataka.

II PRAVNI OSNOV

Izvještaj se sprovodi na osnovu Zakona o zvaničnoj statistici i sistemu zvanične statistike Crne Gore "SL.list RCG" br.18/12, a u skladu sa Godišnjim planom istraživanja ("Sl.list Crne Gore" br. 71/15).

Usaglašenost sa međunarodnim preporukama i standardima

Prilikom izrade jedinstvenih instrumenata istraživanja vodili smo računa da se isti usklade sa Regulativa Komisije (EZ) br. 1799/2006, kojom se regulišu istraživanja iz ove oblasti. Regulativa zahtijeva ukupan broj ribarskih brodova, tip broda, dužinu broda, tonažu, snagu motora, ribarski pribor kao i broj višenamjenskih brodova.

III CILJ IZVJEŠTAJA

Osnovni cilj izvještaja je prikupljanje podataka o ribarima i ribolovnim sredstvima u morskome ribolovu. Izvještajem za ribarska preduzeća i zadruge koje se bave ulovom morske ribe prikupljaju se: podaci o broju zaposlenog osoblja, podaci o ribarskim brodovima i čamcima, podaci o opremi brodova. Izvještajem za individualne ribare prikupljaju se: podaci o broju ribara koji posjeduju dozvolu za vršenje privrednog ribolova, podaci o ribarskim brodovima i čamcima, ribarskim mrežama, kao i ribarskom priboru.

IV METOD, VRIJEME PRIKUPLJANJA I DOSTAVLJANJA PODATAKA

Podaci se baziraju na eksternim administrativnim izvorima podataka. Dostavljanje podataka je do 26. februara, tekuće godine za prethodnu godinu.

V OBUHVAT I IZVJEŠTAJNE JEDINICE

U skladu sa Zakonom o morskome ribarstvu i marikulturi (Službeni list 56/09) Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je nadležno između ostalog i za upravljanje i razvoj Ribarskog Informatičkog Sistema (RIS) koji sadrži: Registar ribara, Registar plovila, Evidenciju o ulovu (u prilogu dnevnik ulova i izvještaj o ulovu), Satelitski sistem monitoringa ribolovnih plovnih objekata, Registar kupaca i prodavaca ribe, itd...

Ovi podaci o ribarima i ribolovnim sredstvima preuzimaju se iz evidencije Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja – Direktorata za ribarstvo.

VI DEFINICIJE

Ribolovni plovni objekat je: čamac, brod ili drugi plovni objekat opremljen za ribolov, uključujući ribolovni alat, opremu ili skladište za ribu;

Ribar je fizičko lice koje se bavi profesionalnim ribolovom na registrovanom ribolovnom plovnom objektu ili je uključen u ribolov;

Ribolov su aktivnosti pripreme, traženja, ulova, obrade i otpremanja ulovljene ribe;

Ribolovni alat je sredstvo kojim se vrši ribolov;

Ribolovna oprema je sredstvo koje omogućava upotrebu ribolovnog alata;

VII INSTRUMENTI ISTRAŽIVANJA

- Obrazac PO-61- ac / bc

Podaci se objavljuju u Statističkom Godišnjaku za odgovarajuću godinu, kao i na web sajtu.

Izdaje i štampa Zavod za statistiku (MONSTAT) 81000 Podgorica, IV Proleterske br. 2,
telefon (+382) 20 230-811, faks (+382) 20 230-814

Metodologiju pripremila:

Andrijana BABIĆ

Tel. +382-20-230 937

contact@monstat.org